

## Трудоустройство

### Работа для каждого



Вопросы обеспечения работой людей с ограниченными возможностями здоровья сохраняют свою актуальность и на сегодняшний день. Несмотря на автоматизацию труда и существование многочисленных профессий и рабочих мест, на которых смогли бы трудиться и инвалиды, предприятия и организации с большой неохотой принимают их на работу. Во многом это объясняется наличием у них трудовых льгот. Оформление инвалида на работу представляет определенную трудность.

Между тем трудоустройство инвалидов по законодательству РФ в 2018 году является не правом, а обязанностью работодателей. Согласно трудовому законодательству отказать работнику в этом в силу его инвалидности нельзя. Единственным возможным основанием для отказа может быть только недостаточный уровень профессиональных знаний или их отсутствие. Таким образом, если соискатель-инвалид обладает необходимым образованием и профессиональными компетенциями, отвечающими требованиям в рамках вакантной должности, то предприятие обязано принять гражданина с ограниченными возможностями на работу. При отказе работодатель обязан обосновать причины и изложить их письменно, а соискателю-инвалиду, в свою очередь, дано право требовать от работодателя письменного отказа.

При устройстве на работу инвалида от работодателя потребуется осуществление дополнительных мероприятий, целью которых станет адаптация существующего рабочего места. Сюда входит разработка технического обеспечения места, планирование использования приспособлений, которые направлены на облегчение труда инвалида и исполнения его трудовых функций.

Вагайский центр занятости населения проводит мероприятия, направленные на трудоустройство граждан с ограниченными возможностями (инвалидов).

Во-первых, осуществляет подбор вакансий, предоставляемых предприятиями и организациями. Подбор осуществляется с учетом индивидуальной программы реабилитации инвалида (ИПРА), разработанной для каждого инвалида учреждениями государственной службы медико-социальной экспертизы. Во-вторых, организует проведение ярмарок вакансий для соискателей из числа граждан с ограниченными физическими возможностями с приглашением представителей организаций и предприятий. Кроме того, осуществляет (при необходимости и наличии показаний ИПРА) профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан из числа инвалидов.

Людмила БАБИКОВА

(По информации ГАУ ТО «ЦЗН Вагайского района»)

## Акция

### Добрые руки творят чудеса

Откуда берется добро? Где и как оно проявляется? Наверно, можно назвать эти вопросы риторическими, но на самом деле ответ есть, и он предельно прост – добро живет внутри каждого из нас. Одни боятся его проявлять, другие даже не подозревают о его существовании, а третьи просто делают то, что приносит радость окружающим, а значит, и им самим.

В конце сентября на территории Комплексного центра социального обслуживания населения Вагайского района прошла замечательная акция «Посади дерево». Отметим, что она проводится уже не первый год. В этот раз ее участниками стали несовершеннолетние, посещающие отделение дневного пребывания. Совместно со специалистами они посадили саженцы рябины.

Акция по посадке деревьев – это не только вклад в лесовосстановление и озеленение Вагайского района, но и воспитание бережного отношения к лесу, окружающей среде. Не секрет, что научить бережно относиться к природе можно только воздействием на чувства детей, приучая их к активным действиям. Посадка саженцев вызвала у ребятшек добрые чувства, желание оберегать деревья, заботиться о них. А вновь родившаяся



Рябиновая аллея, состоящая пока из хрупких и тоненьких деревьев, будет теперь расти вместе с детьми.

Людмила БАБИКОВА

### Все о профилактике гриппа и ОРВИ можно узнать по телефону горячей линии

Горячая линия о профилактике гриппа и ОРВИ начнет работать в управлении Роспотребнадзора по Тюменской области с 1 по 15 октября, сообщает ведомство.

По телефону 20-86-66 и в консультационных пунктах для потребителей специалисты будут консультировать всех желающих по вопросам, касающимся профилактики гриппа.

Специалисты службы расскажут, где можно сделать прививку, как правильно подготовиться к вакцинации, можно ли совмещать прививку против гриппа с другими прививками. Сотрудники ведомства готовы предоставить рекомендации для родителей, как уберечь детей от простудных инфекций, рассказать о правилах исполь-

зования масок и других мерах профилактики инфекционных заболеваний.

Роспотребнадзор напоминает, что вакцинация против гриппа снижает вероятность заболевания гриппом, предотвращает развитие тяжелых осложнений, повышает качество жизни в период эпидемического подъема. Особенно важно защитить себя от гриппа пожилым людям, маленьким детям, беременным женщинам, людям с ослабленным иммунитетом и страдающим хроническими заболеваниями: астмой, диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

### На страже порядка – добровольная народная дружина

Ни для кого не секрет, что наш район по его площади является одним из самых больших в Тюменской области, много труднодоступных и отдаленных от районного центра населенных пунктов, это усложняет работу правоохранительных органов. Тем более что далеко не во всех сельских поселениях есть участковые, проживающих же на курируемой территории и того меньше. Одним из приоритетных направлений деятельности полиции является обеспечение правопорядка в общественных местах. Осуществляют содействие правоохранительным органам в поддержании общественного порядка представители народной добровольной дружины.

Они созданы и функционируют в 18 сельских поселениях Вагайского района. В их состав входит 81 житель в возрасте от 25 до 65 лет. На обслуживаемой территории дружинники выполняют одну из своих основных задач – охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности при проведении массовых и оперативно-профилактических мероприятий. Также добровольцы оказывают содействие сотрудникам полиции в выявлении и пресечении административных правонарушений, поиске без вести пропавших лиц, осуществляют патрулирование улиц района.

По информации пресс-службы МО МВД России «Тобольский», за 8 месяцев 2018 года народными дружинниками на территории Вагайского района пресечено 18

административных правонарушений, квалифицируемых по статье 20.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях («Появление в общественном месте в состоянии опьянения»).

Помимо основной задачи, дружинники проводят профилактические работы с лицами, склонными к совершению правонарушений. В текущем году ими проверено 170 лиц, состоящих на профилактическом учете в отделе полиции.

Также представители народных дружин на постоянной основе проводят беседы с гражданами района по привлечению их в ряды добровольцев. В настоящее время жители Вагайского района активно сотрудничают с правоохранительными органами и готовы всегда прийти на помощь.

Отметим, что стать дружинником может каждый гражданин, достигший возраста 18 лет, способный по своим личным и деловым качествам участвовать в охране общественного порядка. Несмотря на нелегкие задачи, стоящие перед дружинниками, с каждым годом увеличивается количество желающих принимать активное участие в обеспечении правопорядка в своем населенном пункте.

Людмила БАБИКОВА



## За здоровый образ жизни

## Всей семьей на фестиваль ГТО!

Областной фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд проводится с целью популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, здорового образа жизни, вовлечения в занятия физической культурой и спортом населения Тюменской области. Основные задачи его заключаются в повышении уровня привлекательности комплекса ГТО среди населения, укреплении семейных отношений и формировании у подрастающего поколения позитивных установок к сохранению и развитию семейных традиций, созданию полноценной семьи, а также в совершенствовании форм организации массовой физкультурно-спортивной работы.

9 сентября состоялся первый, муниципальный, этап областного фестиваля ГТО среди семейных команд, а уже по его итогам 22-23 сентября второй этап, региональный.

Напомним, что каждый из этих этапов был по-своему незабываемым и интересным. Первый этап проходил под руководством специалистов Вагайского центра спорта и творчества на оборудованной спортивным инвентарем площадке в районном парке села Вагай. Около 100 человек, в том числе 10 семей, сдали тогда нор-

мы ГТО. 22-23 сентября в городе Тюмени прошел второй этап областного фестиваля среди семейных команд. Из 3381 семьи из городов и муниципальных образований области, испытыв-

тей о стол и по плаванию на дистанции 50 м.

Во второй день семьям предложили выполнить нормативы по бегу на 60 м, 1 км, 1,5 км, 2 км, 3 км, подтягиванию из виса на высокой перекладине, подниманию туловища из положения лежа на спине и другим упражнениям.

Праздничное настроение и хорошая погода сопровождали детей и взрослых в ходе всего мероприятия.

По завершении спортивных состязаний в стенах стадиона «Геолог» состоялась церемония награждения призёров и победителей. Все спортивные семьи были награждены ценными призами от оргкомитета и официального партнера фестиваля аквапарка «ЛетоЛето». А также для них была организована развлекательная программа, в которую были включены посещение батутного парка «Атмосфера», просмотр кинофильма «Временные трудности» и посещение аквапарка «ЛетоЛето». Для многих фестиваль стал уникальной возможностью провести выходные дни полезно и интересно рядом с самыми близкими людьми.

**Анна ОБЧИННИКОВА**

На верхнем снимке: семья Кринициных, участница второго этапа фестиваля.



ших свои силы 9 сентября в рамках I этапа фестиваля, во II этап прошли 29 семей в составе трех человек (каждая: мама, папа и ребенок (независимо от пола)). Вагайский район представила семья Кринициных в возрастной категории от 25 до 49 лет (взрослые) и ребенок от 9 до 17 лет.

В первый день фестиваля все участники состязались в стрельбе из пневматической винтовки из положения сидя с опорой лок-



## Примите поздравления!

Уважаемые ветераны, пенсионеры отрасли культуры!

От всей души поздравляю вас с Международным днем пожилых людей!

День пожилого человека! Эти слова скрывают в себе глубочайшее уважение. Ведь пожилой – значит мудрый. Я хочу поздравить вас и пожелать самого главного – здоровья, радости от любимых занятий, бодрости, благополучия, мира. Пусть всегда будут рядом люди, которым вы небезразличны.

Возраст измеряется не годами, а состоянием души. Так вот, мне очень хочется, чтобы душа ваша оставалась такой же молодой, задорной и красивой. Чтобы солидный возраст был для вас лишь шагом к новым возможностям – когда видишь жизнь уже по-настоящему, хорошо ее понимаешь, не боишься ошибок.

Радостно, что многие из вас активны, принимают участие в общественной жизни района и в воспитании молодого поколения. С праздником, счастья вам и вашим близким!

**С уважением, директор МАУ «Централизованная клубная система Вагайского района» Ю. А. МАЛЮКОВ**

Цифровая телерадиосеть  
в Тюменской области  
готова к работе в полную силу

В 2018 году завершается Федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». С января 2019 г. население всей территории Российской Федерации будет обеспечено бесплатным цифровым вещанием. Государство выполнило все взятые на себя обязательства и понесло основные расходы для успешного перехода страны на новый формат вещания.

В настоящее время в стране реализована самая масштабная в мире программа по созданию инфраструктуры цифрового эфирного наземного телевидения, в рамках которой было построено порядка 10000 передатчиков. В частности, с 2009 г. по 2017 год в эксплуатацию ежедневно вводились в среднем 1,7 передатчика первого мультиплекса (каждые 14 ч. 8 мин. запускался новый передатчик).

Если к началу реализации ФЦП в 2009 году 44% жителей страны могли смотреть не более 4 телеканалов, а около 25% населения – только 1-2 телеканала, то после перехода на цифру 98,4% наших граждан смогут бесплатно принимать в эфире 20 обязательных общедоступных телеканалов и 3 радиоканала в цифровом качестве.

Такое количество каналов сопоставимо с тем, что сейчас доступно только в платных пакетах. Оставшиеся 1,6% населения, проживающего вне зоны охвата эфирным цифровым сигналом, будут также обеспечены возможностью бесплатно смотреть 20 телеканалов в цифровом качестве посредством спутникового вещания.

Повсеместный переход на цифру приведет к устранению информационного неравенства и обеспечит доступ всего населения страны к единому федеральному телевизионному стандарту. Главные выгоды приобретатели программы – жители небольших населенных пунктов и дальних районов. Для них количество каналов увеличится в разы.

Цифровое эфирное телевидение включает в себя два мультиплекса.

В первый мультиплекс входят 10 общероссийских обязательных общедоступных телеканалов (Первый канал, Россия 1, Матч ТВ, НТВ, Петербург – 5 канал, Россия – Культура, Россия – 24, Карусель, ОТР, ТВ Центр – Москва) и 3 радиоканала («Вести ФМ», «Радио России», «Радио Маяк»).

Во второй – 10 обязательных общедоступных телеканалов (РЕН ТВ, Спас, СТС, Домашний, ТВ-3, Пятница!, Звезда, Мир, ТНТ, Муз-ТВ).

В Тюменской области завершены все работы по строительству объектов цифровой телерадиосети в соответствии с целевыми индикаторами и показателями, установленными Федеральной целевой программой.

В настоящее время цифровой телесигнал транслируют 28 радиотелевизионных станций, которые обеспечивают населе-

ние вещанием:

- первого мультиплекса – 96,1% (10 телеканалов и 3 радиоканала);

- второго мультиплекса – 73,26% (10 телеканалов в 3 городах – Тюмень, Тобольск, Ишим и близлежащих населенных пунктах. Остальные 25 объектов РТРС-2 находятся в режиме ожидания).

Во время фактического перехода на «цифру» большая часть телезрителей даже не почувствует никаких изменений, потому что уже смотрит телевидение в цифровом качестве. Чтобы определить, в каком формате зритель смотрит телевизор, ряд телеканалов маркируют аналоговый сигнал литерой «А». В этой кампании участвуют такие федеральные телеканалы, как «Первый канал», «Россия 1», НТВ, 5 Канал – Петербург, Рен ТВ и СТС.

Пользователи, у которых телевизоры транслируют аналоговый сигнал, будут видеть букву «А» на экранах рядом с логотипами телеканалов. Те же, кто уже смотрит цифровое телевидение, будут продолжать смотреть привычную картинку. Эта мера позволит определить уровень готовности населения к приему цифрового сигнала и понять, кому именно нужно будет перенастроить телевизор или приобрести приемное оборудование, чтобы не потерять возможность смотреть федеральные телеканалы.

Вместе с тем региональные телеканалы по-прежнему останутся доступными в аналоговом формате. Чтобы смотреть их, необходимо будет всего лишь переключить соответствующую кнопку на цифровой приставке.

В настоящее время телезрителям доступны 1935 моделей телеприемников с поддержкой стандарта DVB-T2 (85% от всех доступных моделей). В розничной продаже также представлены более 370 моделей цифровых приставок к аналоговым телевизорам. Цена приставки начинается от 550 руб.

В случае необходимости получения консультации по любым вопросам, связанным с переходом на «цифру», граждане могут перейти на сайт «смотрицифру.рф» или позвонить на горячую линию центров консультационной поддержки при региональных филиалах РТРС по телефону 8-800-220-20-02.

Переход на цифровое телевидение – общемировая тенденция. Все больше стран продолжают отказываться от аналогового вещания, признавая ощутимые технические преимущества цифрового сигнала. К настоящему времени почти вся Западная Европа, Скандинавские страны, США, некоторые государства СНГ и Латинской Америки уже перешли на цифровое эфирное вещание.

**Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области**



В офис КПК «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ»  
в с. Вагай СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:  
КРЕДИТНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ

Заработная плата от 15000 рублей.

Опыт работы в банковской сфере и знание 1С приветствуются.

СПЕЦИАЛИСТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Заработная плата от 27000 рублей.

Опыт аналогичной работы от 3-х лет. Наличие автомобиля обязательно! Производится компенсация ГСМ.

Трудоустройство и зарплата официальные. Возможность карьерного и зарплатного роста.

Обращаться по адресу: Тюменская обл., с. Вагай, ул. Ленина, 16А, ТЦ «Южный», офис 37 или в отдел кадров в Тюмени по тел. (8-3452) 689967, доб. 1025; +79698015260

Резюме отправлять по адресу: kpksk\_kadry@mail.ru

## Лес под надежной охраной

Работа лесников в лесу не всегда видна простому обывателю, который пришел в лес для сбора дикоросов или просто для отдыха на природе, а она проводится ежегодно и масштабно до устойчивого снежного покрова. На территории района, которая составляет 18,4 тыс. км<sup>2</sup>, этим непростым и ответственным делом занимается Вагайский филиал ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» по государственному заданию и арендаторы на территориях своих лесных участков.

В рамках государственного задания филиалом ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» на территории Вагайского района в 2018 году выполнено искусственное лесовосстановление на площади 110,1 гектара и оказано содействие в естественном лесовосстановлении на площади 50,1 га. Создали противопожарные минерализованные полосы протяженностью 375,05 километра, а также прочистили и обновили уже имеющиеся 58,6 км. Провели выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на площади 400,7 гектара с целью профилактики лесных пожаров. Реконструировали и вновь создали лесные дороги общей

протяженностью 3,53 км. Обустроили противопожарные стены и аншлаги.

В свою очередь арендаторы тоже не «сидели» сложа руки, на арендованных лесных участках провели искусственное лесовос-



восстановление на площади 8,9 га, содействовали естественному лесовосстановлению 74,8 га, создали противопожарные минерализованные полосы протяженностью 76,82 км. Реконструировали и создали лесные дороги протяженностью 2,6 км, предназначенные для охраны лесов от пожара. Обустроили противопожарные стены и аншлаги, подготовили пункты противопожарного инвентаря.

Елена ШЕВЕЛЕВА

(Информацию предоставил  
Департамент лесного комплекса  
Тюменской области)

## Распоряжение

27 августа 2018 года

№ 181/01-21

### О внесении изменений в распоряжение от 11.12.2017 «547/01-21»

В целях приведения ранее принятых решений об установлении тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами в соответствие с постановлением Правительства РФ от 29.06. № 758, с протоколом заседания органа - тарифной комиссии в распоряжение от 27.08.2018 № 28 «Об установлении тарифов» внести изменения:

Установить МУП ЖКК «Вагай» следующие тарифы на услугу по захоронению твердых бытовых отходов для потребителей Вагайского муниципального района:

Период	Население	Бюджет и прочие
С 01.09.2018 по 31.12.2018	285,02	285,02

Директор департамента Е.А. КАРТАШКОВ

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении земельных участков по следующим адресам:

1. Тюменская область, Вагайский район, с. Карелинское, ул. Карелинская, 46, ориентировочной площадью 725 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;

2. Тюменская область, Вагайский район, с. Большой Карагай, пер. Новый, 5, ориентировочной площадью 380 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;

3. Тюменская область, Вагайский район, с. Касьяново, ул. Советская, 5, ориентировочной площадью 530 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Заявления можно подать через многофункциональный центр (МФЦ) и при личном обращении в администрацию Вагайского муниципального района по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. № 103, № 105.

# И от осени не спрятаться, не скрыться

## Прекрасна осень молодая

Осень! Художник ты,  
пейзажист.

Тобой раскрашен  
каждый лист.

Природа млеет, увядает  
и маловато всем тепла,

Нектар последний собирает  
на зиму запоздалая пчела.

Изящны ранние холсты,  
Чуть желтизна, листва

пока густая,  
Не отцвели мои цветы.

Прекрасна осень молодая,  
Разноцветьем украшаешь

ты осинку,  
Весела она и красотой играет.

Осень в ярко-красную косынку  
Рябинушку искусно наряжает.

Я на свидание к осени иду,  
В ней красоту одну лишь

замечая,  
Налюбоваться ею не могу:

Природа предо мною  
расписная.

Это стихотворение совсем недавно написала Медведева Эмма Васильевна, ветеран труда, в прошлом учитель технологии Вагайской средней школы. Мы встретились случайно в районном парке, он и для меня, и для нее дорог, ведь когда-то и мы высаживали здесь деревца, будучи школьницами. Сейчас деревья – великаны одеты нарядно – красота! Полюбовались, повспомнили, и она вдруг... начала читать эти стихи, я слушала и смотрела на листочки, которые падали на плечи, на ладони, а в хороводе листьев, мне показалось, звучит тихая музыка. Прекрасно, на мой взгляд, отражена в стихах вся прелесть осеннего пейзажа, и я подумала – пусть прочтут его и читатели.

Осень – чудное время года! А сколько праздников осенью: свадьбы, юбилеев, балов, осенью чествуют хлеборобов, педагогов, пожилых людей... Богата осень и на дары, не поскупилась – щедро она в этом году! Спасибо ей! За яркие тона, за бабье лето! И нет ни капельки сомнения, что жизнь прекрасных дней полна.

## Этюды осеннего настроения...

Пейзаж, как из сказок

детства,

Тревожит даже и во сне.

И никуда не деться –

Просто осень нравится мне.

– Мне близка осенняя пора.

Я родился в конце сентября, все постепенно успокаивается – и люди, и природа. Блещут красой деревья калины, рябины, трепещут листочки осины, такие разноцветные. Разве все это может оставить меня равнодушным?

– Во мне звучит осенняя мелодия бес слов. Дождик моросящий, воздух чистый, ядреный... Дух захватывает от разноцветья, и так хочется крикнуть осени, что она – красавица!

– Мы с девчонками-однокурсницами любим бродить по парку. Бросаем охапки листьев, таких красивых, друг в друга. «Купаемся» в листве. Хорошо-то как!

– Мне 60 лет, и я романтик в душе. Слов не хватает, чтобы выразить то, что я вижу вокруг. Здорово! Сердце радуется осенним дням. Бог ты мой, как я рад осени!



– Люблю осень за загадочную тишину, шелест листьев под ногами. Обновляешься душой, заряжаешься энергией, хочется мечтать, творить, любить!

## Мой комфортный мир

Золотая осень уже вступила в свои права: листья желтые, медные, красные кружатся замысловато – этот красивый танец завораживает. Прекрасное время года! Для многих, но не все ее жалуют. Что же можно сделать, чтобы чувствовать себя комфортно?

### Может быть это?

Употреблять фрукты, в них сейчас максимум пользы, сезонные ягоды и фрукты тонизируют весь организм, наделяют его жизненной энергией, улучшают сон.

Ходить в лес, парк. Уставшим и замотанным работой людям поможет «лесная» терапия. Осенний лес – просто здравница. Воздух свежий, прозрачный, роса на траве, разноцветье деревьев и кустарников даст возможность отдохнуть телом и душой.

Ходить в гости, самим приглашать на чашечку ароматного чая с яблочным или вишневым пирогом. Такое общение действует на человека не хуже, чем витамины, и настроение улучшится.

Устроить «ревизию» в шкафу. Вещи, вышедшие из моды, отдать-подарить нуждающимся. И место освободится для новых покупок, приобретение которых непременно порадует.

Осень – время заняться собой и сказать: «Я буду лучшей». Способы: маски из овощей, фруктов для лица, рук, волос, посещение парикмахерской, чтобы поменять стрижку и т.д. Итог, вероятно, будет такой: «Я в полном порядке!»

Альфия Хакимова,  
медицинский работник,  
с. Куларовское

## Можно ли в недорогих вещах выглядеть стильно?

Мое мнение – можно. Помимо ухоженных волос, ногтей и лица, необходимо иметь хорошие манеры и достойное поведение. Это и есть база. Основу же гардероба должны составлять несколько вещей хорошего качества, которые можно комбинировать и дополнять аксессуарами. Обувь прежде всего должна быть удобной и выглядеть эстетично,

качество тоже играет роль. В любом случае – все это возможно для любой женщины, для любого мужчины.

Я много лет торгую, слежу по журналам, другим источникам, что теперь модно, и привожу вещи, которые в «тренде». Что посоветую: останутся в моде жилеты разные – кожаные, с мехом, вязаные. Этой осенью популярны кардиганы, они могут быть с пуговицами, разной длины – тепло, комфортно, красиво. Они подходят и худеньким, и полненьким. Мода часто меняется, угнаться за ней сложно, но все-таки периодически надо кое-что менять, просто, чтобы взбодриться.

Марина Яковлева,  
предприниматель, с. Вагай

## Расскажи ему

Хотя деньки стоят еще теплые и солнечные, холодное время не за горами – приходит пора подумать о теплых вещах. В мире мужской осенне-зимней моды снова царят свитера. Модны удлиненные модели свободной формы, яркие цвета. Узоры, полоски украсят их. Многим нравятся однотонные свитерки, носят их с рубашками; рубашки с вязаными жилетами. Красиво, стильно!

Светлана Чусовитина,  
предприниматель, с. Вагай

## Угощение для самых любимых

### ЯБЛОЧНЫЕ КОЛЕЧКИ

Потребуется три яблока, готовое слоеное тесто, две столовые ложки муки, одно яйцо сырое, две столовые ложки сахара.

Итак, яблоки моем, нарезаем кружочками, вырезаем середину. Слоеное тесто нарезаем полосками и обматываем кольца. В отверстие, которое находится в середине, кладем маленькие кусочки теста. Выкладываем колечки на присыпанный мукой противень, смазываем их взбитым яйцом. В середину кладем ягодку или капельку варенья, присыпаем щепоткой сахара и в духовку на 20 минут при температуре 180-200 градусов. Вкусно! Пеку давно, мужу нравятся.

Ирина Верекина  
с. Куларово

В заключение заметим: как и все времена года, осень надо благодарно принимать.

К публикации подготовила  
Людия ТИМИНА  
с. Куларово





4 октября юбилей у ХАТИНА Дмитрия Евгеньевича. Поздравляем!

85 – прекрасный юбилей, юбилей мудрости, жизненного опыта и ценных знаний. Пусть он не огорчает, не забирает силы, а только вдохновляет, приносит радость и умиротворение. Отменно Вам самочувствия и еще долгих лет жизни! С юбилеем!

СОВЕТ ВETERANОВ



30 сентября исполнилось 60 лет нашей дорогой, любимой маме, бабушке, жене СУЛЕЙМАНОВОЙ Камиле Исмаиловне, проживающей в с. Тукуз. Поздравляем ее с днем рождения, желаем самого главного – здоровья, счастья, успехов в работе, хороших и умных учеников, удачи во всем и долгих-долгих лет!

Желаем быть всегда любимой, Прекрасной, милой, доброй, нежной, Единственной, неповторимой. Любви желаем лишь безбрежной, Здоровья, вечно цветения, Будь счастлива и весела Не только в праздник -

день рождения!

Будь первая во всем всегда!

С любовью, твоя ДОЧЬ, ВНУКИ, МУЖ



От всей души поздравляем дорогую, любимую сестру, тетю СУЛЕЙМАНОВУ Камилу Исмаиловну с юбилеем, с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни!

Ваш юбилей – совсем немного,

Но годы прожиты не зря,

Большая пройдена дорога,

Большие сделаны дела.

Пусть будет жизнь всегда такой,

Чтоб годы шли, а Вы их не считали,

Вовек не старились душой

И никогда бы горько не вздыхали!

С пожеланиями, сестры НУРИЯ,

НУРИЯ, зятя АЛЬБЕРТ,

РАХМАТУЛЛА и ИХ ДЕТИ



Дорогие наши ветераны, сердечно поздравляем вас с Днем пожилого человека!

С днем пожилых людей

мы поздравляем

Тех, кто уже так много в жизни

повидал.

Мы искренне вам долгих лет желаем

И чтобы каждый бодрой походкою

шагал.

Чтобы здоровье вас не подводило,

Всегда были забота и поддержка

от родных,

Чтоб солнышко вам каждый день

светило

И было много-много ярких дней.

С уважением, коллектив МУП ЖКХ

«Вагай», первичная ветеранская

организация

## Поздравляем!

Администрация, Дума и совет ветеранов Ушаковского сельского поселения поздравляют своих сентябрьских именинников-пенсионеров:

ПУЗЫРЕВУ Нину Робертовну, МАЛЮГИНУ Анну Петровну, МАЛЮГИНУ Галину Игнатьевну, НЕЦВЕТАЕВА Александра Тимофеевича – с 65-летием,

ПАЛЫШИНУ Лидию Генриховну, ПАЛЫНОВА Николая Александровича,

САФРЫГИНУ Галину Афанасьевну – с 80-летием,

ЦЫПЛЕНКОВУ Татьяну Степановну, ШИРШОВУ Тамару Степановну.

Здоровы будьте и удачливы без меры! Желаем вам успехов, светлой веры! И пусть вам путеводная звезда Жизнь освещает ярко и всегда.



У нашего любимого сына, мужа, отца и дедушки ТАСКАЕВА Сергея Александровича 4 октября юбилей. Поздравляем его с этой датой, желаем здоровья, счастья, любви, удачи, живи долго, ты нам очень нужен!

Любимый наш, считать не надо годы,

Хоть их немало, все они полны

Трудом, любовью и о нас заботой.

Как низко поклониться мы должны

Тебе за доброту твою и ласку.

Тебя, наш милый, ценим, бережем.

Пусть твое сердце чутко,

нежно, властно,

Нас согревая, освещает дом!

Мы желаем тебе долгой жизни,

здоровья, счастья.

С любовью, МАМА, ЖЕНА, ДЕТИ,

ВНУКИ, ПЛЕМЯННИКИ



Администрация, Дума и совет ветеранов Казанского сельского поселения поздравляют сентябрьских юбиляров и именинников-пенсионеров:

КАТРАЛИЕВУ Айниню Айнулловою – с 65-летием,

РАЗЫБЕВУ Винеру Сабирчановну,

ЮСУПОВУ Рамзию Рзаитдиновну,

КАМАЛОВА Нуруллу Низматовича,

МУСИНА Наиля Мусовича,

ФАЗЛИТДИНОВА Ахметулла Набиулловича,

ИСМАТУЛЛИНУ Мавлиху Ахметчановну,

ЮМИНУ Санию Марсельевну.

Желаем счастья и добра,

Здоровья, радости и силы,

Душа пусть будет молода,

Неважно, сколько лет пробыло!

**ДРСУ-6 ИНФОРМИРУЕТ:** в связи с сокращением светлого времени суток с 1 октября 2018 г. режим работы паромной переправы через р. Иртыш в районе д. Экстезерь будет осуществляться с 8-00 до 19-00 ч.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в с. Дубровное, 64 кв<sup>2</sup>. Баня, в доме вода, надворные постройки, плодово-ягодные и др. насаждения. Земля в личном пользовании, 27 соток.

Телефон 89129278527, Владимир, звоните в рабочее время до 18.00 часов.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная благоустроенная квартира по ул. Семакова, с. Вагай. Обращаться: 89088721334, 89088776890.

**ПРОДАЕТСЯ** недострой, с. Вагай. Телефон 89523445451.

Уважаемые воспитатели и ветераны дошкольного образования, работники дошкольных образовательных учреждений!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Вы работаете с самыми юными гражданами нашей страны, делаете большое дело – воспитываете, учите, ежедневно даря тепло своих сердец, радость и счастье завтрашнему будущему нашего государства. Вы помогаете малышам познавать мир, закладываете основы их воспитания и культуры, прививаете различные навыки, учите дружить, жить в коллективе. Искреннее восхищение вызывает способность дошкольных педагогов раскрывать таланты ребятишек, пробуждать в них любознательность, учить трудолюбию, умению преодолевать трудности, отвечать за свои поступки, любить свою Родину.

Дошкольное воспитание – самый важный этап в жизни малышей. Перед их вступлением в школьную пору оно имеет огромное значение еще и потому, что по поведению, образованности, тактичности, доброте персонала дошкольных учреждений у малышей будет складываться впечатление о других педагогах и преподавателях.

От всего сердца поздравляем всех сотрудников детских садов, ветеранов дошкольного образования с профессиональным праздником! Пусть ваши будни будут наполнены любовью к детям, душевной чуткостью и сердечным теплом. Помните о том, что быть воспитателем – высокое призвание и неоценимый труд. От мудрости воспитателей, их внимания к уникальному внутреннему миру ребенка зависит будущее. Благодарим каждого за труд и желаем всем больших успехов в нелёгкой, но такой важной и нужной работе! Пусть в вашей жизни не будет проблем, пусть она будет наполнена любовью родных и близких, уважением воспитанников и их родителей, поддержкой коллег. Пусть не иссякнут доброта и мудрость в ваших сердцах! Оптимизма вам, успешной, плодотворной работы, жизненной энергии, умения реализовывать задуманное и воплощать в жизнь благородные инициативы, здоровья и счастья.

Управление образование, Вагайская районная организация профсоюза работников народного образования

### ТРЕБУЮТСЯ:

1. станочники на ленточную пилораму, операторы сушильной камеры;
2. бригадиры для заготовки леса на территории Новоатъяловского участкового лесничества (возможно со своей техникой);
3. монтажники металлоконструкций;
4. водители лесовозов с категорией «Е»;
5. разнорабочие для работы в лесу и на пилораме.

Обращаться в рабочее время по телефону: 8(3452) 30-44-74, 8-912-926-30-24.

В с. Черное (Вагайского участка) ДРСУ-6 АО «ТОДЭП» **ТРЕБУЮТСЯ** на работу водитель а/м КамАЗ, тракторист МТЗ.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная благоустроенная квартира по ул. Семакова, с. Вагай. Обращаться: 89088721334, 89088776890.

**ПРОДАЕТСЯ** недострой, с. Вагай. Телефон 89523445451.

Администрация, Дума, совет ветеранов Зареченского сельского поселения поздравляют юбиляров и именинников, родившихся в октябре:

ЛУНЕВУ Марию Никифоровну – с 85-летием,

РАХИМОВУ Дину Тагировну – с 75-летием,

ВОЛКОВА Николая Васильевича – с 70-летием,

ДОРОНИНУ Анну Федоровну – с 65-летием,

КУЛИКОВУ Надежду Юрьевну – с 60-летием,

ДОЛГОШЕИНУ Валентину Васильевну – с 60-летием,

ЗЯТЬКОВУ Анну Федоровну – с 60-летием,

КИРИБЕЕВУ Екатерину Михайловну – с 60-летием,

БОРДУНОВУ Людмилу Анатольевну – с 60-летием,

ХАРСИЕВА Уметгирея Хазмагаметовича – с 60-летием,

КОРОБЕЙНИКОВУ Галину Геннадьевну – с 55-летием,

МАРЕЕВУ Анну Кузьминичну,

МАТВЕЕВУ Надежду Александровну,

ИЛЬИНЫХ Нину Андреевну,

МАТАЕВА Владимира Павловича,

ШЕШУКОВА Владимира Николаевича,

ИВАНОВУ Зинаиду Петровну,

СКОРОБОГОВА Владимира Ивановича,

ТАВЛЕТБАКИЕВУ Ленизу Мухамедовну,

ДЕНИСЕНКО Галину Ивановну,

ЗЯТЬКОВА Александра Николаевича,

АЗИСОВУ Васиму Шарифудиновну,

КАСТЕРИНУ Надежду Арсентьевну,

ЗЯТЬКОВУ Анастасию Васильевну,

БАКАНИНУ Антонию Николаевичу,

МАЛЫКОВА Дмитрия Михайловича,

ПОЛЕЖАЕВУ Валентину Никифоровну,

БОЯРСКИХ Татьяну Георгиевну,

ЧАУСОВУ Галину Федоровну.

С днём рождения вас поздравляем!

В жизни счастья большого желаем,

Ясных дней и здоровья букет,

Не болеть, не стареть много лет!

На пекарню ИП Однодворцевой С.А. **ТРЕБУЮТСЯ** пекарь-кондитер и водитель. Телефоны: 89292605506, 89220423111.

Пенсионерка **СНИМЕТ** благоустроенное теплое жилье. Своевременную оплату гарантирую. Телефон 89324737638, Надежда.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль «Нива Шевроле», год выпуска 2015. Пробег 100000. Состояние хорошее. Один хозяин. ТО в салоне. Телефон 89129956461.

**ПРОДАМ** дом, недорого. с. Тукуз. Телефон 89129246325.

**ТРЕБУЮТСЯ НА ВАХТУ:** токари, фрезеровщики, слесари МСР, водители кат. «Е», сварщики НАКС МП, РД, электромонтажники. З/пл. 60 - 80 т.р. Проживание, спецдежда, питание. Телефон 8-927-864-08-10, Анна.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в городе Тобольске. Телефон 89829082881.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в с. Вагай (ул. Советская, 18). Телефон 89220435086.

**ПРОДАЮТСЯ** железобетонные кольца и крышки диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м. Телефон 89323231379.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

e-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72–01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

### ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 01.10.2018 г. Тираж 2041. Заказ 2662. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.